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ATA 017/2017
Aos vinte e três dias do mês de maio de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente declarou aberta a décima sexta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval e convidou o secretário Plinio Wagner para fazer a leitura do expediente, diante da ausência do vereador Luiz Roberto Schneider. Oficio n° 085/2017, de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminha o projeto de lei n° 19/2017 para apreciação e votação. Projeto de Lei 019/2017 autoriza repasse financeiro de R$ 4.400,00 ao Grupo de idosos de Alto Padre Eterno. Oficio n° 086/2017, de autoria do Poder Executivo Municipal, resposta ao pedido de informações 06/2017. Documento do sindicato dos trabalhadores rurais sobre a reforma da previdência. Indicação n° 13, do Vereador Germano Seger, solicita instalação de quebra molas na Rua Wilibaldo Scholl, próximo ao número 310. Indicação n° 14, da vereadora Rubia Reisdorfer, que seja providenciada a contratação de uma profissional para ministrar aulas de bordado no CRAS. Atestado médico do vereador Luiz Roberto Schneider que comprova a sua impossibilidade de comparecer na sessão na data de hoje. Antes de dar inicio quero esclarecer que na semana passada tivemos problemas com a internet que só tomamos conhecimento depois que a sessão acabou. A senha não foi alterada como alguns falaram e escreveram no face book. Inclusive, eu quero registrar que a Câmara não tem a obrigação de fornecer a internet. Nós autorizamos para facilitar, para que seja possível a transmissão. A resolução aprovada pelos vereadores é bem clara ao dispor no artigo terceiro que fica a cargo dos interessados na transmissão as ações burocráticas para a viabilidade técnica para que se possam transmitir as sessões. O artigo 6º, da mesma forma, diz que todas as despesas provenientes das transmissões, montagem técnica e infraestrutura correrão por parte dos interessados. Feito esse registro darei andamento a sessão. Não havendo inscritos não tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: Senhor Presidente, colegas vereadores e demais presentes aqui hoje. O Projeto de lei 19/2017 pode entrar na ordem do dia, bem como as duas indicações. Vereador Felix Alexandro Alles: Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora Fabiana e vereadora Rubia. O Projeto de lei 19/2017 pode entrar na ordem do dia. Ele é válido e muito importante, assim como as indicações 013 e 014/2017. Acredito sim que seja válida a questão dos quebra-




molas na Rua Wilibaldo Scholl. A solicitação já foi feita para a Prefeita pela constante movimentação de jovens com motos e veículos em alta velocidade. Assim, podem entrar na ordem do dia. Obrigado. Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes. Pode entrar na ordem do dia o Projeto 19/2017, assim como as duas indicações também podem entrar na ordem do dia. Vereadora Rubia Reisdorfer: Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores. Tanto o Projeto de Lei 19/2017 como as indicações 013 e 014 podem entrar na ordem do dia. Vereador Plinio Wagner: Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes, Alcir, Professor Clérice, a esposa do colega Diego, a nossa Assessora. Sobre o Projeto de Lei 19/2017 pode entrar na ordem de dia. Como nós na semana passada aprovamos já os Projetos para os outros grupos também, acho que foi esquecido o grupo de idosos de Alto Padre Eterno, então nada mais justo nós aprovar esse Projeto. A Indicação 013/2017 do Vereador Germano Seger, da mesma forma, a indicação 014 da vereadora Rubia podem entrar na ordem do dia. Obrigado. Senhor Presidente Germano Seger: Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem do dia os projetos de lei 019/2017 e indicação nº 13 e 14/2017. Considerando que já foram emitidos pareceres passo de imediato a votação. Coloco em discussão o projeto de lei nº 19. Alguém deseja discuti-lo? Coloco em votação o projeto de lei nº 19/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. O projeto aprovado foi por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 13. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 14. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da ordem do dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: “Senhor Presidente Germano, colegas vereadores e demais participantes. Hoje é um dia que entra na história de Santa Maria do Herval pela questão da transmissão. Acho que na semana passada teve um equivoco, mas graças a Deus junto com o legislativo e o executivo junto com a população está dando um passo a frente e disponibilizando essa ferramenta muito importante para a nossa população hervalense para realmente saber o que nós fizemos nessa casa. Queria agradecer também ao secretário ao executivo pela estrada da Vila Seger que foi feito muito bem a roçada. Também, ao mesmo com o tempo não estava colaborando, mas a estrada se manteve em boas condições. Também quero ressaltar o sucesso da Festa da Batata. Agradecer a todos os voluntários 




que contribuíram para organizar essa festa, ao executivo também ao coordenador o Everaldo Schneider. Mesmo com o tempo não contribuindo muito, mas superou as expectativas. Muito importante esse investimento para a nossa cidade também ser mais conhecida no Rio Grande do Sul. Parabenizar os aniversariantes, Cleidir e Rubia. Muitas felicidades, muitos anos de vida. Também quero fazer esse chamamento, porque sábado nós vamos retomar o trabalho voluntário. Estaremos atuando em um Bairro, ainda indefinido, para fazer limpeza, pinturas de cordões e tentar ajudar a manter a limpeza do nosso município, Obrigado. Vereador Felix Alexandro Alles: “Também quero saudar os visitante aqui presentes. Falar como foi importante a festa que se passou. Como havia falado na semana passada dentro das possibilidades de cada prefeito de sua gestão conseguiu-se fazer acontecer a festa da melhor forma possível. Eu acredito que é uma festa nossa, é uma festa do município e ela precisa prosperar, considerando sempre a condição do município a condição financeira atual. Essa festa promove crescimento para o município, ele começa a ser visto serviço com outros olhos. Quem sabe trazemos investidores para o município. Quero agradecer a todos os servidores envolvidos e todas as pessoas que de uma maneira ou de outra fizeram essa festa acontecer. É um bem para a comunidade, ressaltando sempre a questão da segurança que foi bem válida. As pessoas se sentiram bem na festa, que isso prospere e continue assim. Essa festa é marco no município, ela vai prosperar e acredito que ano que vem teremos uma festa igual ou melhor.  Ressaltando o que o vereador Diego falou: algumas pessoas estão falando que foram feitas algumas ações no inicio do ano só por causa da festa, mas sábado estamos retornando aos trabalhos voluntários. Estaremos trabalhando na parada solidaria e acredito que vamos finalizar no centro na pintura dos cordões, ajeitar o centro. Caso alguém esteja interessado temos as fichas do voluntariado, estão todos convidados para prestar serviço para o nosso município. A transmissão da sessão da Câmara de Vereadores que agora é marco para Santa Maria do Herval, pelo significado de levar informações as pessoas. Quero parabenizar o vereador Cleidir pelo aniversário a vereadora Rubia. Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “ Presidente Germano, colegas vereadores e demais presentes. Quero aproveitar na noite de hoje e fazer meus pedidos. O Secretário de obras primeiro: o patrolamento da estrada dos Preus onde morra o Pedro, o Cristiano Preuss. Mais uma vez essa semana entraram em contato comigo que a estrada está em péssimas condições e que mais rápido possível seja dada uma solução. Que seja feito o patrolamento da 




estrada Pedro Tome, principalmente na subida aqui do Taffarel onde esta muito ruim. Também quero pedir que façam a limpeza dos bueiros no resto da estrada. Sobre a festa da batata quero deixar aqui um agradecimento a toda a equipe não citando nomes para não esquecer ninguém. Foi uma bela festa no primeiro final de semana, mas o tempo não ajudou muito, mas no segundo final de semana o tempo colaborou e o público veio. Foi um dos maiores públicos que a festa recebeu no sábado e toda a equipe organizadora. As soberanas não mediram esforços para divulgar esse nosso evento. Mais uma vez parabéns para ela pela belíssima festa e belíssima divulgação. Sobre a transmissão que a partir de hoje está sendo feita nessa casa é de extrema importância. As pessoas de casa que não tem como se deslocar até aqui que tem interesse e podem acompanhar os vereadores, podem acompanhar as sessões e ver se realmente estamos fazendo o trabalho sério, sempre defendendo os interesses dos mesmos. Obrigado. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras e visitantes já citados. Primeiramente quero agradecer a equipe organizadora da festa, a divulgação que foi feitas pelas soberanas. Foi muito bem organizado. Também quero dizer que a prefeita Mara está de parabéns pelo sucesso. A nossa festa da batata já esta acontecendo 20 anos. A nossa festa já é sagrada, as pessoas gostam de vir para Santa Maria do Herval. Quando a gente olha pelo publico a gente quase não conhece as pessoas, porque a maioria vem de fora. Isso é muito gratificante para nós hervalenses. Isso é um sinal que as pessoas estão sendo bem recebidas durante a festa. Muito obrigado pela administração. Quero dar os parabéns para os nossos aniversariantes Rubia e Cleidir, parabéns, sucesso para vocês. Como nós temos a tarefa na Câmara de Vereadores e agora gente faz um serviço sério como o Diego já falou. O Felix também estava assistindo um pouco a Câmara Federal,  isso é muito triste, lamentável quando a gente vê isso, não se respeita mais ninguém. Nós só pensamos o que vai ser no futuro, dos nossos pais, nós sempre precisamos ter esperança e fé em Deus que vai ficar melhor. Também quero agradecer ao deputado Fichinha que veio na semana passada fazer uma visita no frigorifico Boa Vista do Herval que se encontra com dificuldades. Ele fez uma visita para ver o que ele podia ajudar, talvez o Estado para não fechar as portas do frigorifico Boa Vista do Herval, aonde hoje nós temos uma base de 270 pessoas diretos, funcionarias que estão trabalhando lá, nada mais, nada menos, é um sustento de umas 700 pessoas que vivem daquele emprego. A gente sabe as dificuldades que estamos enfrentando no país, no estado, nos municípios e não é só o nosso. A 




gente precisa ficar atento sempre para ver o melhor e como o ex-prefeito falou nós sempre temos que ficar com o pé no chão para fazer as coisas devagar e certo. Eu acredito e creio que a nossa Prefeita está fazendo isso sempre. Estando com os pés no chão nós vamos longe. Obrigado. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores. Quero agradecer as felicitações recebidas pelos colegas e parabenizar o colega Cleidir. Estamos dividindo a data de aniversario. Também quero aproveitar para parabenizar os organizadores da festa e salientar que eu considero muito importante manter anualmente essa festa, porque se torna uma marco na região. As pessoas já sabem que no mês de maio é a festa da batata. Se começar falhar um ano  as pessoas já não vão saber quando é. É muito importante manter isso que está funcionando muito bem. Fomos felizes em manter essa forma de contratar bandas daqui, bandas boas. Não adianta nós investir em shows nacionais quando nós não temos capacidade nem de estacionamento e nem espaço físico para comportar um grande show. Sobre a indicação 014/2017 estou atendendo a reivindicação  das mulheres que frequentam o CRAS. Nós anos interiores tinha uma professora, Vera Schneider, que dava aula de bordado. Essa professora de Ivoti vinha fazendo uma sequência de trabalho. Então, as mulheres que estão lá estão desistindo, porque só tem mais uma professora, mas ela não ensina. Elas gostariam que essa professora Vera voltasse para dar sequência a esse trabalho. Tinha uma programação e gostaria que a Prefeita olhasse isso para ver a possibilidade. Quem sabe que vem recursos de fora para a manutenção do CRAS e se ela olhasse a possibilidade de trazer essa professora novamente par dar ânimo as pessoas. Muitas pessoas vão por causa do psicológico que precisam do auxilio do CRAS. Sobre o Projeto nos já votamos dos outros grupos também na semana passada. É interessante e importante que seja mantido esse apoio aos grupos da terceira idade. A gente sabe que beneficia muito a saúde deles, que eles se sentam úteis, proporciona diversão em vez de ficar em suas casas. Sobre o pedido de informação que fiz semana passada junto com o colega Roberto sobre o projeto exigido pela CEEE. A Prefeita respondeu que a administração tem interesse, mas não deram atenção a isso devido a festa. Então, gostaria de pedir que focassem nisso agora porque é de extrema importância para o nosso município. Nós sabemos que não adianta só falar de turismo e divulgar a cascata sem ter acesso. Então, isso hoje está nas mãos  do município, já que a CEEE já deu seu parecer favorável. Espero que a administração foque nisso porque daqui a pouco começa a época de eleição do 




estado e não sabemos o que pode acontecer. Acho que é importante nós conseguir resolver isso o quanto antes para realmente começar o desenvolvimento do turismo. Hoje a caverna já pertence para o município. No final do ano passado o ex-prefeito Rodrigo veio aqui na câmara de vereadores pedir para os vereadores sobre essa área de terras do lado de cá do rio que é a paralela para quem vai a Vila Amizade na parte que tem asfalto. O dono dessa terra queria negociar com a prefeitura, fazer uma permuta por terrenos para ter uma divida de impostos que ele tem no município e ficou da câmara de vereadores dar uma resposta e ficou assim. Ninguém sabe como que está isso. Como foi colocado seria importante essas áreas pertencerem para o município, porque já evita mais tarde ter construções que vão dar problemas por causa do barranco. Talvez mais tarde vamos conseguir construir essa passarela interligando a Vila Amizade ao centro, já é uma reinvindicação de anos dos moradores. Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor Presidente, colegas e demais já citados. Também quero na noite de hoje parabenizar toda a comissão organizadora da festa, que não mediu esforços. Conseguiram fazer uma bela festa e todos estão de parabéns, pois se empenharam. Quero parabenizar os colegas que estão de aniversario, que sejam felizes e que tenham sucesso. Também quero na noite de hoje parabenizar a secretaria de saúde da assistência social sobre a conferencia  que ocorreu quinta-feira á tarde. A conferencia da saúde da mulher surpreendeu pela quantidade de mulheres e de homens que estavam presentes. Foi muito boa a palestra da psicóloga Muriel. Quero agradecer pelas palavras da palestra sobre depressão. Depois foi feito um debate, foram feitos painéis, que foram divididos em grupos e foi bastante valido. Que esses momentos sejam repetidos mais vezes, não só de vez em quando. Isso é muito importante para a população, para as mulheres e também fazer isso com os grupos de jovens, que isso seja estendido e que seja trabalhado com outras pessoas também. Sobre a obra da Vila Ferraria ontem a gente viu e tem algumas maquinas, porque a primeira etapa está concluída e agora a segunda etapa é uma outra empresa. Liguei para ver o que estava acontecendo e a segunda etapa é uma outra empresa que vai fazer. Então, a primeira empresa que estava ali terminou a sua etapa. Agora temos que esperar vir a próxima empresa para fazer a segunda etapa da obra. Obrigado”.  Vereador Plinio Wagner: “ Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras e visitantes. Eu queria pedir, como está sendo feito a transmissão aqui, que fosse contratado um pediatra para os nossos filhos. Ele começou sexta-feira e até 




faltou pacientes, porque a agenda não estava cheia, segundo eu fui informado. Ele vai começar a trabalhar todas as quartas-feiras de manhã. Eu gostaria que as mães que tem crianças, que procuram a secretária da saúde, para ver como funciona o agendamento, porque não adianta a gente colocar um profissional que se torna caro e falta a metade da agenda. Não sei quantos ele atende por 5 horas, mas eu acredito que umas 20 pessoas. É importante as mães terem informações, que procurem o atendimento, porque foi pedido para mim mais horas, mas não adianta pagar um profissional e não ter serviço. Isso é um desperdício do dinheiro publico. Gostaria que as mães se dirigissem no ambulatório para agendar a sua consulta a seus filhos, porque é um grande profissional que começou a trabalhar. Está de parabéns a secretária que escolheu um bom profissional para os nossos filhos. Obrigado.” Vereador Cleidir Arnold: “Também quero parabenizar a colega Rubia pelo seu aniversario. Sobre a obra da Vila Ferraria muitas pessoas vieram pedir, que estavam meios assustados, que algumas maquinas foram recolhidas, mas as informações que nós temos é que será iniciada a segunda etapa. Quero agradecer a presença do secretário da fazenda do estado que esteve aqui no sábado nos honrando com sua visita. Conversei com ele também junto com o Renato Schimer e os dois garantiram que essa obra será concluída, que o pessoal precisa ter um pouco de paciência, que não precisa ter medo. A obra vai ter concluída. Acreditamos plenamente nas palavras deles e esperamos que o mais breve possível essa obra seja concluída. Ela é muito importante para o pessoal que mora na Vila Ferraria, mas certamente para todo o município. Obrigado. Vereador Felix Alexandro Alles: “Compartilhando essa ideia do que a vereadora Fabiana falou antes referente essa conferencia que aconteceu quinta-feira referente a saúde da mulher. Eu não pude estar presente, mas são momentos que devem acontecer mais no município voltado para a saúde da mulher, da terceira idade. Enfim, encontros nos quais deve haver palestrantes que discursam para dar mais qualidade a nossa vida. Santa Maria do Herval necessita disso. E contemplando o que a vereadora Rubia falou eu acredito que seria muito importante essa área do APP  ser resgatada. Eu sei que gerou um impasse aquela vez referente a quais os terrenos que iam entrar na contrapartida, porque precisamos organizar. Hoje a prefeitura tem vários terrenos e áreas e qual seria o interesse dele pra fazer essa troca e o que seja melhor para Santa Maria do Herval. As ideias que foram lançadas e que foi colocado que ali tenhamos um lugar de passeio, um lugar para descanso, passear com a bicicletas, fazer caminhada que é muito necessário 




hoje. Obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: “Ilustre Senhor presidente, nobres colegas, visitantes. Sobre o Projeto 19 todos os grupos já receberam o repasse de Alto Padre Eterno de R$ 4.400,00. Também quero dar os parabéns a comissão organizadora, para Prefeita, para o Vice-prefeito. A festa foi muito boa. No sábado o tempo foi bom, mas era para ser chuvoso e não choveu. O ano passado foi muito grande a festa, mas no sábado esse ano superou o publico. Quero dar os parabéns para todos que colaboraram, mas eu vejo preocupação com a festa. Quero alertar e dar minha opinião que a festa precisa continuar aonde sempre esta sendo realizada. Só dar um exemplo de Gramado. A festa deles era no centro e tinha público. Eles mudaram a festa e diminuiu o publico.  Então, muito gente vem de fora e o pessoal já se acostumou com o lugar da festa. Até vou falar com a Prefeita para ver se não há possibilidade de comprar aquele terreno para continuar fazendo a festa aqui, porque foi falado em terrenos. Tem vários terrenos aqui que pode se negociar, dar terreno em troca. Se não tem dinheiro para negociar com o morador daqui a pouco ele vende um terreno ali e constrói e como vamos realizar a festa. Ali fica tudo junto com os restaurantes, precisamos  fazer um projeto aonde o ex-prefeito comprou a área de terra, mas acho que a festa da batata precisar ser aonde ela sempre foi. Também sábado de noite estava indo embora as 9:30 horas, quando sai do lonão e circulei lá na frente nas tendas. Estava cheio de gente e um pessoal de Dois Irmãos me chamou. Tinha um medico junto, o doutor Claudio, um empresário, um vendedor de carros, e cadê  a banda típica? Quando eu olhei as 9:20 horas já tinham parado. Nos sábados  tem muita gente, tem que contratar mais uma banda. Vejo muito visitantes saírem do lonão e ir para as bandas típicas. O pessoa toma mais um chopp, faz um lanche e todos ganham com isso. Na minha opinião em sábados quando dar mais publico a banda típica precisa tocar ate uma 23:00 horas.  Obrigado”. Senhor Presidente Germano Seger: Como hoje é a primeira sessão que é transmitida pela internet que até era para ser semana passada. Até queria corrigir o que o pessoal escreveu no face book que não foi trocada a senha, isso foi um erro que aconteceu, porque tivemos a audiência publica dos sindicatos e eles trocaram os fios. Por isso que não deu para transmitir a  primeira sessão na semana passada. Hoje não atrapalha em nada e nada mais junto que o pessoal que está em casa assista as sessões da câmara. Sobre a indicação 013 do quebra molas na rua Wilibaldo Scholl até os moradores se colocaram a disposição a ajudar a pagar se a prefeitura não tivesse como pagar. Eles iam pagar o quebra molas, seria uma boa, talvez o secretario 




[bookmark: _GoBack]fizesse o quebra-molas para eles não pagar. Sobre a segurança na Vila Seger tinham falado quantas vezes para arrumar aquela estrada onde o pessoal está reclamando muito e cobrando dos vereadores. Cobrei muitas vezes do secretario fora da sessão e até hoje não foi feito. Queria pedir de novo para dar uma olhada e resolver esse problema da subida da Vila Seger. Também queria dar os parabéns os dois aniversariantes Cleidir e Rubia. Sobre a festa da batata vocês sabem que foi um sucesso quero dar os parabéns para a comissão organizadora. Como o vereador Tarcísio Schuck já falou a festa não pode sair daqui do centro se não acaba a festa. Acho que tem que ficar aqui no centro, o pessoal que vem de fora já conhece e já está tudo instalado no centro. Então, é melhor deixar a festa onde está que fica melhor para todos, tanto para a prefeitura, como para os visitantes de fora. Como foi falado semana passada se ano que vem não vai ter a festa em Gramado vem mais gente de fora ainda. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 30 de maio, às vinte horas, na sede do Poder Legislativo Municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 23 de Maio de 2017.
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